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В Україні правила облаштування зон для вигулу собак регулюються 

ДБН Б.2.2-5: 2011 "Благоустрій територій" [1]. Згідно з документом, такі 

зони мають бути передбачені в детальних планах територій нових районів, 

кварталів житлової та змішаної забудови. При цьому існують й 

майданчики для дресирування собак, облаштування яких регулюється на 

місцевому рівні відповідно конкретним умовам, що надає широкі 

можливості урізноманітнити простори для спілкування мешканців усіх 

районів міста із своїми вихованцями.  

Для запобігання порушення закону виникає необхідність 

облаштування спеціальної території для вигулу та дресируванню собак. 

Актуальність вирішення проблеми створення спеціальних місць для вигулу 

собак має соціальне, екологічне та правове значення, а саме: 

1. дозволяє уникнути конфліктів між власниками собак й 

людьми, які не мають домашніх тварин; 

2. запобігає забрудненню тротуарів, скверів, дитячих 

майданчиків тощо; 

3. не вимагає дотримання правила перебування на них з повідцем 

та у наморднику, крім небезпечних порід; 

4. допомагає соціалізувати собак, дозволяє взаємодіяти з іншими 

тваринами та людьми в безпечному середовищі, що зменшує агресію та 

тривожність у тварин. Спеціальне обладнання забезпечує їм фізичне 

навантаження та надає свободу для активного відпочинку. 

В Україні спеціальні майданчики для вигулу собак мають стати 

невід’ємною частиною усіх міст, що дозволить посилити соціальну 

відповідальність власників собак та вивести культуру вигулу домашніх 

улюбленців на новий рівень [2]. Медициною доведено важливе значення 

впливу собак на психологічний стан людей. Це набуде особливої 

актуальності у повоєнні роки, оскільки  війна має руйнівний вплив не 

тільки на фізичне, а й на психічне здоров'я. Для дітей собаки — відмінні 

вихователі, бо вчать доброті, співчуттю, покращують уважність, 

спостережливість, знижують імпульсивність. Є докази, що спілкування із 

собакою в дитинстві знижувало ризик розвитку серйозних захворювань. 

Собаки — найпопулярніші терапевти та компаньйони серед домашніх 

тварин. Практикується різновид психотерапевтичної допомоги за участі 

собак-терапевтів — доготерапія (каністерапія) [3]. 
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 У дослідженні автором проаналізовано організацію майданчиків для 

вигулу та дресирування  собак  у Харкові (рис.1).  

 

 
 

 
  

Рисунок 1 – Майданчики для вигулу та дресирування собак 

у різних районах Харкова 

  

Виявлено, що такі майданчики не розглядаються як потенційні 

об’єкти рекреації, бо для них відводяться вільні ділянки під лініями 

електромереж або пустирі. Це можна сприймати як зневагу до потреби 

мешканців у відпочинку з тваринами у природному середовищі. Майже всі 

майданчики виглядають одноманітно, а саме: розміщені на відкритій 

території, відгороджені металевою сіткою, більшість з них мають 

примітивне обладнання для фізичної активності та тренування собак, 

тільки на деяких з них є лави для сидіння власників тварин. Спеціальне 

озеленення відсутнє і це позбавляє необхідного затишку. 

У багатьох країнах в питанні створення інфраструктури для тварин 

пішли набагато далі. Наприклад, в Нью-Йорку в парку Томпкінса створили 

простір для собак Dog Run, який  розділений на кілька зон для великих і 

маленьких собак (рис.2).  
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Рисунок  2 – сучасна  ділянка для вигулу собак в парку Dog Run 

  

Також там встановили три басейни, столи для пікніка, мийки для 

тварин і навіть безкоштовний Wi-Fi. Більш того, щорічно в цьому парку 

проводять парад собак, приурочений до Хелловіну [3]. 

Врахувавши всі аспекти розвитку культури вигулу домашніх тварин  

та важливої ролі, що покладається на озеленення запропоновано висновки, 

що мають рекомендаційний характер, а саме:  

1. доводити до громадськості важливість створення майданчиків для 

вигулу та дресирування собак як соціально-орієнтований, освітній та 

виховний  захід, направлений на організацію дозвілля та спілкування 

власників собак. Створення таких майданчиків підвищить комфорт та 

безпеку для власників собак та їх вихованців, допоможе зберегти чистоту 

та порядок у місті, а також сприятиме соціалізації собак й гармонізації 

відносин між власниками домашніх тварин і мешканцями міста. Необхідно 

встановити сміттєві контейнери з пакетами для прибирання за тваринами, 

питних фонтанчиків для собак, інформаційні стенди з правилами 

користування майданчиками та порадами з догляду за собаками; 

2. інтегрувати майданчики для вигулу та дресирування собак в 

об’єкти рекреації їх власників та усіх зацікавлених мешканців. Для 

зручності, майданчики повинні бути розташовані у зонах з легким 

доступом — у парках, скверах, упорядкованих зелених зонах тощо. Варто 

також забезпечити їх рівномірне розташування по районах міста.  

3. засобами ландшафтного дизайну створити естетично привабливе та 

приємне місце для відпочинку, прогулянок та з майданчиком для вигулу 

собак не обов’язково прямокутної конфігурації. Озеленення має 

підпорядковуватися умовам місцезростання та загальному плануванню 

ділянки. На відкритих територіях насадження дерев уздовж огорожі та 

всередині майданчика забезпечить захист від спеки, що важливо влітку, 

коли температура може бути дуже високою. На ділянках з існуючими 

насадженнями з щільним наметом, навпаки, рекомендується виділити 

освітлені сонцем галявини. Обов’язковою умовою, для запобігання втечі 

собак, майданчики повинні бути огороджені парканом, який доречно 

замаскувати неформованим живоплотом. Композиції з декоративних кущів 
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та багаторічних квітів вздовж зовнішньої огорожі створюватимуть затишок 

й додадуть привабливості території. Живоплотом з кущів можна 

відокремити ділянки майданчика різного функціонального призначення: 

для тварин різного віку, для вигулу та дресирування тощо.  

4. засобами озеленення вирішують екологічні питання, а саме, дерева, 

кущі, трави  фільтрують повітря поглинаючи пил і забруднюючі речовини, 

а також частково приглушують шум від активних собак. Трав'яне покриття 

забезпечить захист від ерозії та стабілізацію ґрунту. З цією метою 

необхідно підбирати суміш трав відповідно умовам місцезростання та 

стійкості до витоптування. Таке трав’яне покриття легко 

відновлюватиметься та забезпечуватиме зручну й м'яку поверхню для бігу 

собак, запобігатиме утворення пилу та бруду під час вигулу, сприятиме 

кращому поглинанню дощової води, що важливо для уникнення 

забруднення майданчика та підтримання його чистоти після опадів.  

5. Озеленення майданчика має бути безпечним для собак. Категорично 

забороняється висаджувати на території поблизу майданчика отруйні для 

тварин рослини: плющ, проліски, конвалію, аконіт, лілію, наперстянку, 

осінній крокус, рододендрони, лаконіс американський, дурман звичайний 

та тис ягідний. Слід уникати рослини з гострими шипами та колючками, 

плоди яких чіпляються до шерсті собак або ранять їх шкіру: гледічія, 

рицина, лопух та ін.  

Отже, озеленення паркової ділянки для вигулу та дресирування собак 

забезпечуватиме комфорт, естетику та функціональність простору, роблячи 

його привабливішим для відвідувачів та безпечнішим для тварин. 
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